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1.Tick the programme you are pursuing in the college (@3{ P0G (A I_D Copy
(I AT FACR], (6o 6F 5T 118)

207 responses

BAH (Honours)
BA (General)
BSCH (Honours)
BSC (General)
BCOM (General)
BA MAJOR

BSC MAJOR
BCOM MAJOR
Bengali major

47 (22.7%)
! 54 (26.1%)

16 (7.7%)
9 (4.3%) BA (General)
Count: 54

67 (32.4%)
13 (6.3%)

1 (0.5%)
1 (0.5%)
1(0.5%)

0 20 40 60 80

Ba English honours
Political science, history

2. Is the teaching and mentoring that takes place in the college helpful? LD Copy
(A2 FETS AN AOTAT I 41 RIS RA “r @ (e =7, oI
(oINS [ =Tl 2T?)

207 responses

@ Significantly (STHITITSIR)
@ Very well (YJ OI(TOIK)
© Moderately (NS ©IJ)

) @ Marginally (33 FY)
> — | @ Not at all (FHNR )




3. Are the course outcomes and programme outcomes explained to you LD Copy
by the faculty? ((FTCI TP I3 (ATATNT TP ST=H I
COTNITRE PR LT AB-HLINPI Y FACRN?)

207 responses

@ Everytime (STINY)
@ Usually (STIHTR®)

20.8% @ Occasionally/Sometimes (T
I/ (PIN (PIN ANN)
y — | @ Rarely (I F73)

@ Never (L2 )

4. How effective is the faculty in communicating the content of the LD Copy
courses they teach? (ST F-ILIIHNFIY (FICHF (T [RTTIBT BN
PP FTI, ©F FOOI FIAFT I0 (SN NN ZT?)

207 responses

@ Very effective (Y7 FEFA)

@ Somewhat effective (FFREI
FI{F)

© Just effective (FT FILF)

@ Indifferent (FTLFT V)

@ \ery poor (AFWN2 YT )

5. How effective are the teachers in teaching new and challenging LD Copy
topics? (V@ fRICT L HNF-GIHNFF FRrEemi=g [[ITT Fo01
Fr(FA?)

207 responses

@ Excellent (TATS)
30.9% @ Very good (Y3 ©ICeT)
@ Good (9Tt

©® Fair (TR)
A @ Poor (75




6. Do teachers use examples and applications to explain concepts in LD Copy
order to make the course interesting and relevant? (WWW@?I

G A7 B (O G WL HB-AIIHNFIAT P B sTus

AID7E SUIRIY IR 2 AT FEN?)

207 responses

@ Everytime (STITAY)

@ Usually (STIHIR®)

@ Occasionally/Sometimes (NTCA
T/ FYCAT PYCAT)

@ Rarely (43 FY)

@ Never (Y2 )

7. How well do you think the faculty prepare for the classes? (101 I8 copy
ST NF-AIHFINY TLN AN O O[T FO0T AFS NI AT
qCeT QN (W $1?)

207 responses

@ Thoroughly (&I EHFOIF)
@ Satisfactorily (TTISAGANIOI)
® Poorly (TET@IR)

@ Indifferently (SAIANOIR)

@ Won't teach at all ((TV JBfS
N0 SISt =)

8. Are student-centric methods, like participative learning and problem- I_D Copy
solving methods used for enhancing the learning process? 14 APAT

TR A FERRIH AP TS (TUF-FC THARY g8 ST

STV Azho FI=G B = A1)

207 responses

@ To a great extent (I3 ¥
ARIACY)

@ Moderate (AfRfowI)
© Some what (g0

@ Very little (37 W)

@ Not at all (IFRN2 =)




9. Do teachers make an effort to identify your weaknesses and help you LD Copy
overcome them? ((STNIR HIeTO! HIFOHATY G A7 FAFACT (STNTHA
LT NB-DEIHPINY FOCI STET?)

207 responses

@ Everytime (STITNY)
@ Usually (STIHTR®)
@ Occasionally/Sometimes (NTT

WTC/ PCAT LA
7| ® Rarely (33 )

@ Never (L2 )

10. Do the teachers check on you with regard to your academic and co- LD Copy
curricular responsibilities? (COTNIF ATSTERINPF 8 TRATHIG NP BIG
(OTNIR LI AB-HLIHFINY FOCI (R FLI?)

207 responses
@ Everytime (SII3NY)
@ Usually (STHRT9)
@ Occasionally/Sometimes (ST
WA/ YA FYCAT)
A @ Rarely ({3 %)

@ Never (Y2 V)

11. Are the teachers open for academic guidance after class? (FI0IS LD Copy
NI ST AF-LINBTT JFICGNP AL NI Gy [ ST s
ATHN?)

207 responses

@ Everytime (STITAY)
@ Usually (STHTRT®)

@ Occasionally/Sometimes (N
IR/ SN FYCAD)
‘ ® Rarely (33 F¥)

@ Never (FLF2 )




12. Does the faculty make an attempt to identify your strengths and LD Copy
encourage you by providing suitable challenges?

207 responses

@ Fully (TSI AR
@ Reasonably (J&STo7owI

© Partially (HFeIR)

@ Slightly ((TNFTSIR)

@ Unable to (S5FY)

13. Is the evaluation of the internal examinations/assignments/tutorials I8 Copy

fair? (FTACGE OIS AT NIFHFIF YA [F AITNIR FHR?

207 responses

@ Always fair (TROTNT2 FR)
@ Usually fair (STTHFNS TR)
@ Sometimes unfair (FYCT

P TFR)
A @ Usually unfair (STHIITS SFHR)

@ Unfair (FR)

14. Are assignments/tutorials returned within a reasonable period of LD Copy
time?

207 responses

@ Everytime (STI5TNY)
@ Usually (STTRT®)

@ Occasionally/Sometimes (NICA
T/ PYCAT YA
‘ @ Rarely ({3 %)

@ Never (FLFL )




15. Are the results of internal exams/test available online one month LD Copy

within the completion of the examination? (@I\vl@ﬁ. oy W/WW

FATH [ AT (1 TR JF T VKT SANATRN BHNeTdh TH?)

10.6%

207 responses

@ Everytime (STITNY)
@ Usually (STIHTR®)

@ Occasionally/Sometimes (NTC
WIC/FYCAT FYCAT)

@ Rarely (Y7 FNR)
@ Never (Y2 )

16. Are the teachers willing to discuss assignments/tests/exam question LD Copy
paper and answer scripts with you? (WW%—WWW 53

FUOIATNNS Z(H (ST ST SITATRACN6/ AIF/ HAIFIE 24N T

32 TBING NI WG HI?)

207 responses

=

@ Everytime (STI3NY)

@ Usually (STIHIRY®)

@ Occasionally/Sometimes (ST
TCA/ FYCAT AT

@ Rarely (3 W)

@ Never (FLFX )

17. Do you feel the need for remedial teaching? (@ fF NN F9 (¥ I_D Copy

(ST FRTNGTT FIT ATIGAITST ICAR?)

207 responses

| A

@ Everytime (STISTNY)

@ Usually (STERT®)

@ Occasionally/Sometimes (N
AT/ PYCNT PYCAT)

@ Rarely (3 W)

@ Never (FLF2 )



18. What percent of teachers use ICT tools like LCD projector etc while LD Copy
teaching? (O *TOL* WL AF-HLIHBI FEFMITNT STV 07 8
CTATCTY 3@]\‘3’% AL IR FCIN?)

207 responses

@ Above 90% (%0 TN

TAH)
@ 70 to 89% (Q0 (U Wo
16.4% *Tore™)
® 50 to 69% (GO (ATH Y
RIS L))
@ 30 to 49% (90 (ATF 8%

ST
@ Below 29% (b *TSISTA NITE)

19. Do the teachers treat you with respect? (FTATGT NYITANB- LD Copy
SEIIHNBTAT fF (SN AN IFHg 2 A6 FA?)

207 responses

@ Everytime (ST
@ Usually (STHRT9)

@ Occasionally/Sometimes (ST
T/ PN FYCAT)

7z — | @ Rarely (43 )
@ Never (FLN2 W)

20. How would you rate the quality of the teaching-learning process in the LD Copy
college? (FTATGE MmN AT @I BIISIH QN [FOII AT

FAR?)
@ Excellent (TA1S)
@ Good (SITe)
@ Fair (TR)
@ Poor (4IAT)
A @ Very Poor (33 ¥RI™)

207 responses




21. Are you offered add-on/enrichment courses to provide you greater LD Copy
opportunities for learning and growth?

207 responses

@ Regularly (RIoeIR)
@ Often (ATT#1R)

28% @ Sometimes (PLCNT PYCAI)
@ Rarely (3 )
@ Never (FLN2 )

22. Are you given the opportunity to go on field visits as and when LD Copy
needed? (TGN YA (OTNHA 3 55 NFHN FA STCI9 (W8T
<3?)

207 responses

@ Regularly (NIf®w@IR)
@ Often (ATT#1R)
@ Sometimes (FLTAT FYCAT)
o @ Rarely (I FV)
A @ Never (LR )
23. Does the college try to involve students in evaluating and improving LD Copy

the teaching-learning process? (T;‘WFIWW R YIRING (g PG 53
QI&QIEIMQ CTSMTCND FACAE (G FE?)

207 responses

-

@ Yes (X)
@ No ()




24. Are you encouraged to participate in extracurricular activities? LD Copy

(THFN IRGS FIYECN WLHAZCVT G (OTNTHA F BLANMRS FAT
=?)

207 responses

@® Yes
® No

25. Does the college engage in imparting soft skills? (7% &1 2MITS LD Copy
CHCE FETG [F GG AMH?)

207 responses

@ To a great extent (WEF
HAFFICY)

@ Moderate (ARRMOWII)
© Some what ([FRGIANFON)
A @ Very litle (Y3 FN)

’ @ Not at all (IFAN2 )
38.2%

26. Does the college impart employability skills? (aﬁfyﬁilwﬂ npold LD Copy
TN PTG [ (OIS fFR G=ra?)

207 responses

@ To a great extent (WEF
AT
@ Moderate (ARAT@IR)
@ Some what ([FREI/ATNFON)
@ Very little (Y3 FN)

@ Not at all (IFWNZR )




27. Considering the constraints of space and topography in the college, LD Copy
are you satisfied with the sports facilities provided to you? (F{e10&
CUETIYETS AT (T SIRET 18, Ot F 9N 5T8T?)

207 responses

@ To a great extent (NEH
RIERIG))

@ Moderate (ARNOOIR)

© Some what (FREI/ATNFON)
@ Very little (37 )

@ Not at all (IFRN2 =)

28. Do your college has the provision for NCC and NSS ? (COTNITM{ LD Copy
PTG B . 1. 1. 92 G, 451, 457, 49 195 AACR?)

207 responses

@ VYes
® No

29. Are the library resources and services at college sufficient meet your LD Copy
needs? (COTNITHA TGS FIATGE AR (ATH LS AT
SIRET 218 f97)

207 responses

@ Strongly agree (THI] ARTO)
@ Agree (IXY9)

© Neutral ((NFToF)

@ Disagree (XN =¥

@ Strongly disagree (LIS
ARA)

S



30. Give 3 suggestions with regard to improving the teaching — learning experience in

the college (FTEITGE RPN BRFST Ty BN fONID “arsf m18)

98 responses

No
it's good
Professors should allow students to clear there's question

1. Infrastructure should be developed.

2. There is poor condition of wash rooms and toilets. Hence the condition of these should be
improved.

3. More facilities should be appointed

Need projector system in every class room
Need AC in every classroom

| love you
Teacher behaviour change

Y I NG =T
R PEFIRIRT YR SITAT YOI T FA19
YJ QY AZFICT ANTHS O FAN

My college is very good
Good sametime yes

Very Very very cruel and bad teachers,and their teaching methods are so poor, specially (
English department=Medam)

Also they are so unfriendly towards students,so so bad even the worst college and teachers of
SVM

1Use better graphics and visual media to engage students well.
2.skill India competition
3.Take to camp to learn something

I HAEHT (ST STNT WA sir/medam ra (AR TR | I TGS FIACT AT
(TSR ST (TS I75 20T RO |

Many student don't want to go to college because of transport problem

1.Wanted a understanding teacher in our department
2. In other colleges teachers provides suggestions to students very rarely..but in our
department teachers can't serve suggestions..if they also give suggestions questions not will

7



be come...
3. Class room wanted

Good work

1.Going to college everyday
2.Have regular classes
3.Honoring college headmasters and other sirmems and great grandparents.

Big room for geography and 5 lakh for geography department

Fjsmaknd

1) “Extra classes” should be conducted in our college regarding “How to get excellent results in
our semester examinations”. BOTH FOR PASS AND HOUNERS STUDENTS.

2) For the development of our college education there should be introduction of "LCD
Projectors in every classroom".

3) After achieving excellent results in each semester, students should be awarded with special
prizes as per their programme they are pursuing in the college. This will surely boost their
confidence for sure.

1, (TSR FEAGTITD LTI SLIHNBT FN ICACE (TN NN LN T4 I AT
2, ARCISNTO AT (@ ARV I T F113, FATGA FA-RLAIN GATZS Torya s
S

Water
Branch
Filter

*Try to reach every student and ask for their doubts.
‘Make teaching a two way interaction.
*Use cooperative learning.

1.Toilet water supply
2.Provide us water filter
3.Improve electricity break down

Its good..nothing need

Prasenijit Deb

ATS(R, FTLEN, A2 M JBE OIAT development R OIRCeT WAL NP AP I 4

29|



Digital classroom, advanced instrument use and skillful teachers
Give 3 suggestions yes course

* use better graphics and visual media to engage students well ......
* try to reach every student and ask for their doubts .....
* make teaching a two way interaction n

1. SN FEAOTNCGA Fred FIRFaT 332 S|

2. TOTHRM BTG TS S|

3. ST P B-MIFRFRITRE A (N 511 Bf6® | 433 OITH SN 4T Biow | O
SN PRI S1F 30T BY IR ATOTE NI AN A AN TP | IR

Lack of Teachers,

To take the class (especially Honours subject class) regularly as per routine college time table
and to take the internal examination before one month of Final examination and also | wanted
to tell our faculties to take our class very carefully because when you take our class there are
many concept in which we can't understand.

Pahala tho hum log Jo padai kar Raha hai wo koi kam na nahi aiya ga jisliya hum loga ko
financial education Dena chahie

Disagree

I 512 REFP SNEAIRN SIInd I (oNfe N
Exam TN colleg & g0 (M{QT|

Thanking you

Drubaraj sutradhar

fIye a9 Tafo
AT G I BIF

The college teacher are very good

1.my college is great

2.my college principal and all HOD and all subjects teachers very good and strongly support
for students

3.collage every teachers and students all happy to all time.

1. Have to come to college and attend classes every day.
2.Ask sir or madam if you don't understand something.
3.And always follow the discipline within the college.

1. The behaviour of the HODs should be improved
2. Internal exam result should be given
3. They should point out our wellness and strength



AT, S VA I ALIANF ALHNFHI I 7 I RLaiS [fon [T (77 I0mR
CT2efe oo F0,92 Mol @ff RAFAE JF5 @ TOF (8T HIFE|

fForTe, FEAG A9 AR AT fRTT WL 2188 TN 72 I I35 F41 Bfow, e
QARATAI TGN 212 ST oI 2T |

OIS, FEAG FONHIE WA PO O I | AN SHNIS AT (TN ST IG7
AH (12 TP 75 14O =S|

Discipline maintain, Science laboratories,
System of current

1. AN %19 At o e =<1
2. ATOTFH PEFINE ATV Il FIL MG FICO 2|
3. (LRI BTG AT YN FEFITE IR (N (R AT® 21|

S PTG AT APV BfATH A THI YK AP 567 LTS 2F FIRY ILP N el oz
Y YJ LTI 1R ATNCAL AT WO 3T R N (1R AP 757 YT (19, FE0GE internal
LGS AT BTAT WIS final AT (ATF Ho-52 AN W (NS = ©TF T3 ANl
Ol FBA final G GNF SICAT B NGO ATG N1 (72 AT 77567 I4TO R(4.8. d23< Im My
WMNIRE FEAG AF (G NFR (ATF I FEAG ... VA

Good health

Vary your learning routine, locations and material

Room clear. Good curriculum. Good teacher

Provide extra curricular activities and Education about employability skills

New building with smart class rooms
Study divices

Joler babasta

1. Children from rich

01. For providing various opportunities for sports so that we students can shine our name and
shape our future in the world of sports as well as studies.

02.There is a lack of proper class rooms for studying and proper bathrooms for toileting, all
the bathrooms are in very bad condition mostly for boys, there is a foul smell coming from the
bathroom, due to which it is difficult to walk past the bathroom.

03.New courses for sports, provision of various necessary materials for sports and so that

7



students can play and various college based sports should be organized at university level so
that students can play at national level in future.

Y. MITOHH B2 2. (BT fFR AT A NI (NT® 0. FIH e Ao gdow
(A AfS fATe F51 FAF 9012

PG G (LTYAR ARSI Srerk Wi [Rfes Aferifrerd werd

First of all I'll tell that being a teacher your responsibility is taking classes and exams with
clarity of students. Second one is before taking a class you should definitely prepared .Last
and third one is always keep your mind when you taking classes your are not teacher that time
you have to change your position into as a student then you will understand that when, which,
whome is weakness at which side.

AfSM fVIN F(J Class FHCA

1.The practical materials of the college have been used for a long time and some materials
have become obsolete. If it is available again then students will benefit.

2.If the books from the library are allowed to be read at home for a few days, then it will be
beneficial for the students.

Everything else is fine.....

Good Education, Good sports equipments and All classes time management

w3 (M9 OIteT IR FACO (A |
TR AT NP PTG MO0 (]|
IO T FF Mo 21

We want leb technical in bsc department for our Swami Vivekananda College
P IF AL TN RGQ[AITR I S|

1. Every classes are use to 3d classes.
2. Conversation classes available them.
3. Every classes are use to model so class are modify them next step.

1. PTG AN g7 ST ST AR VLN 8 IR | 2. FCATS] AT ST ATSIIR ATS T
AN | ARIR (A I2 AU HIIR| 3. IO NGNS LINIT (AF AT AN
IO (MK 8 PERIRTHE SRSy 11 nSId |

1.hod have to be kind, our hod like a divil

Our need books for learning is not available in library. Soo | suggest some books for learning in
the library example geography.

1.C (RN I BAK A0 A0 = ey (re s
2. ATHA (NS a1
3.



1) Technology Integration (usage of projecters )
2)Real world Appilication
3)Feed back loop

Increase study class
Yes

1.Teacher ra valo bhabe class korabe.

2.Student ra na bujle tadar ka valo babe pora bujiya daoya.

3.Teacher ra class korate asa parti gata kotha barta na bole ja subject porate asa cha ta
purano.

(LT §e1K =9 I S0 A

Y ANGHR WS fFg nrdel Fe
2 NCIH fFerg F

© STNIGs ST CAMTITY EFTH
Y) FITEN ST & ATHF 41

R) PEATGE VLT (LMY AfoTIoel 0O =(A|
) BATGE (GO Tl MR T AGT 41 ARTHIF AfToR 471

3/2AfSf6 AT AT BFod IR M TIFIET VO 4TS Q|
2/ ARSI TR OB Fe - WRFS FAGAIE NfFewernd g F40e 2@ |
o/ P - PEFIRITME N g =yl ST fOfFTT 47 (68 00 2@|

N E0 G ERIEEIE
LAIBRY

Discipline
Online smart class Facility
Transportation sarvice

PTG GO (FF

I'm good with my collage

(5) PTG ¢ AEF ATV ALAF ATAGHA |



()T (T4 APAT | SO (4T (S ST MG AT ATAG |

FEATGE AT G 55 AHTe 2 FEATS 1185 AT e UHhte 2@
PTG e AT FIFIH PO 2R

1. Monthly class test,
Everything is good

3/21fSf6 AT AT BT SIRAR Ml STIFIEE O 4TS 2|
2/ ARSI THOH(F Fe - WRFF FAGIAIE NfFewerd 16 F40e [ |
o/ P - PEFIRITMR T g Yol ST fOfF0T 417 (68 00 (1|

Sharing in group Soft Copy of Questions with Answer, Smart Classes, Practical examples
Ami je ar ki bolbo

SSVAM

Sports,road,and garden

Excellent,, brilliant,,super
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